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EXERCICE 1 : 7 points.

1) maille + 4 atomes par maille. 0,5 + 0,5pt

2) les atomes sont tangents suivant la diagonale d’une face : axgx V2 =4xR 0,5+0,5pt

doll a. = 4xR 4x144

“ R\

3) Sa masse volumique est :

_4xM 4x108x107°
a’xN, (407x107?)° x6,02x10%

4) la coordinence est égalea 12. 0,5pt

3 -12.3

Sa compacité : C = Vatomes _ 4x4/3xR”> _ 4x4/3x(144x107"%) 074 0,5pt
Vmaitte a’ (407 x 10712 )3

5)a) les sites octaedriques : Ng = (1x1) + (12x1/4) = 4 sites octaédriques 0,5pt

Les sites tétraédriques : Ny = (8x1) = 8 sites tétraédriques. 0,5pt
b) r; :Rx(ﬁ—l) = 144x(ﬁ~l) = 59,6 pm 0,5pt
6) R’ay= 147pm
Le fait que R'ay >>ro interdit toute insertion dans le réseau cfc de I'argent. La solution

correspond donc a une substitution des atomes d’argent par des atomes d'or : elle est de
type solution solide de substitution. 1pt

=407 pm 0,5pt

Hag =1,06x10*kgm™>  1pt

EXERCICE 2 : 6 points.

1. Adiabatique signifie que les échanges d’énergie avec I'extérieur ne sont pas
possibles. 0,5pt

2. Laglace commence a fondre, pendant cette étape, la température reste 4 0°C ;
lorsque la totalité de la glace a fondu, I'eau ainsi obtenue s'échauffe. 1pt
Qi=my.c.. AB ; Qz=ma(Li+c.. Af) ;Q3=C. A8 1,5pt
Qs=U.l.At  1pt
5. a. Q1+ Q2+ Q3= Quec < [(Mi+my).co+C). A@+mo.Li= UL At 1pt

b. Ly=330kJkg"' 1pt

W

EXERCICE 3 : 7 points
1.a. HS +H,0=8% +H,;0" et H.S + H,O=HS + Hs;O0" 0,5+ 0,5pt

b, k. sEHO] o x s o] 0,5 + 0,5pt
. HS" @ H,S

1.c. [Sz- ]I_II:;G]Z = K-Ka 1pt

2a. P =[w]s*] 1pt

2.b. Le sulfure MS preécipite si P; >K, 0,5pt

3.a. ApH=0 P,=10% 1pt

3.b. les sulfures qui auront précipité sont ceux dont Ks < 10?¢ soit CuS ; PbS et CdS
1,5pt
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